

衡阳农行:

精准扶贫贷款净增 3.84 亿元

■文/通讯员 谢清林 图/关细林

“服务脱贫攻坚，是农行的第一政治责任，也是第一发展责任。”这是农业银行衡阳分行党委书记、行长蒋祁常挂在嘴上的一句话。

今年以来，该行精准扶贫贷款较年初净增3.84亿元，同比翻一番；扶贫贷款增速126%，较全行贷款增速高102个百分点；带动服务贫困人口7745人，较上年增加6332人。压实消费扶贫责任，前7个月帮助销售贫困地区农产品316万元。

亮眼的成绩背后，衡阳农行有着怎样的作为？



农行常宁市支行行长一行到塔山瑶族乡茶企调查扶贫贷款

模式引路，先富带动后富

金融扶贫，不能走只输血不造血的老路，做大产业共享发展成果是根本出路。衡阳农行注重以点带面，通过撮合农业龙头企业，以订单农业的

方式，带动合作社和贫困户。如支持角山米业、金雁米业、贵泉粮食购销公司等龙头企业，发放贷款1.2亿元，带动贫困人口177人。以“合作社+农户”

的方式，实现利益捆绑，如衡南大佛山农机农技种养合作社，在农行贷款150万元，用于流转土地种植优质水稻，养殖湘黄鸡、黑乌鸡、贵妃鸡，合作社常

年聘请贫困户30多人，带动20多户贫困户养殖生态鸡，产品供销龙头企业和本市餐饮店，形成产供销一体化的内循环。

创新突围，产品催生产值

解决银行信贷产品与客户需求不

匹配的矛盾，需要创新思维，尊重市 场规律，重视客户需求，调整产品供 给。在扶贫领域，该行对有意愿、有能 力、有技术的贫困户，以信用贷款

为主要方向，创新推出最高30万元的“乡村振兴带头人”贷款，切实解决贫 困户贷款问题。同时，按照“一行业一 产品”的思路，创新推出“生猪、粮 食、油茶、烟叶、黄花菜、湘黄鸡”等

十几种“惠农e贷”产品，并与省农担 合作优化担保方式，贷款最高可达300 万，让信用良好、有资金需求、有产业 支撑的村民轻而易举获得贷款。衡南县 山田生态农业科技发展有限公司在农行 申请200万元“惠农e贷”，主要用于 生猪养殖，间种黄桃、西瓜、葡萄，散 养黄鸡、乌鸡等，仅林下经济产值一年 近100万元，带动脱贫人口334户1016人。

生态培育，信用创造价值

盘活各类要素，让信用也能创造价 值。该行把村民“个人信用”视为“无 形”资源要素，努力建设诚信乡村，培 育良好信用生态环境，真正让“信用”

跑起来、活起来、用起来。针对贫困村， 移植“信用村”模式，扶持村集体经济和特 色产业，让全体村民用好农行“信用村” 牌照，共享优惠便利的贷款政策，目前7

个信用村贷款余额近1300万元。加速推 进“农户信息建档”工程，利用大数据、互 联网，为村民集体“画像”，建立“信用电 子档案”，改变线下贷款传统复杂的调查 审批流程，让贫困户线上也能申请贷款，直 达性、获得感明显增强。今年以来，该行农 户信息建档2161个行政村，31880户农 户，新发放贷款5290万元。

平台搭建，通道变身财道

俗话说，要想富先修路，作为金融 单位，扶贫的另一条路径就是搭建高 效的服务平台和支付网络。为帮助贫 困地区产品销售，该行争取一批涉 农企业上线农行掌上银行“扶贫商城” 平台，助推农产品走向全国，同

时积极推广平台优惠活动，吸引客户 购买贫困地区产品，今年线上销售额达 160.58万元，衡东县衡金优质农产品有 限公司成为受益者。为打通金融服务最 后一公里，构建足不出村的支付网络，该 行打造了500个“家门口银行”惠民

点，其中贫困村覆盖70个，这些惠农 点除了“存、取、查、缴、汇”等基础 功能外，还具备客户引导、产品推介、 “两险”缴费、“满减优惠”等服务内 容，未来还将上线预约挂号、法务咨询 等。目前，一批惠农点机主通过代缴、 推荐银行业务，获得可观佣金收入，常 宁市宜阳办新庄村（贫困村）王爱民， 上半年获得佣金收入30148元。据悉， 农行上半年支付的佣金已接近400万 元，全部直达机主，仅代缴医保社保一 项佣金支出就达80万元。

金融视线

广发银行衡阳分行：

带“实招”进园区 稳企业保就业

■通讯员 王德赛 谭建林

面对当前经济金融形势，广发银行 衡阳分行积极响应国家号召、落实监 管要求，减费让利降低成本、加强专 项信贷支持、宽限还款缓解压力、提 供高效应急支援，并在7月份开展

“稳企业保就业进园区”活动，携手企 业共渡难关。

多措并举加大信贷支持力度

上半年，广发银行衡阳分行多措 并举加大信贷支持力度。一方面，贯 彻广发银行总行制定和实施的一系列 针对短期流动资金贷款、制造业贷 款、国家重点区域项目贷款和新型消 费市场贷款的量价支持方案，加大支 持实体经济力度。截至6月末，衡阳分 行境内各项授信余额43.74亿元，较年初增加8.02亿元，累计发 放普惠小微贷款43户，累计发放金 额为51016.41万元。另一方面，持 续降低融资利率，落实减费让利。据 初步测算，今年上半年，该行减免手 续费收入约10万元。

同时，强化金融服务制造业、民营 企业、绿色产业。该行坚持“不唯所有 制，只唯优劣”的原则，持续推进“敢 贷、愿贷、能贷”长效机制建设，提高 民营企业不良贷款率容忍度至不高于各 项贷款3个百分点，将民营企业贷款纳 入一级分行绩效考核，鼓励对民营企业 融资方案和担保方式的创新，在风险可 控前提下，加大对民营企业支持力度。

实行“名单制”精准营销，下发《制 造业重点企业名单》，鼓励产品创新， 制定《广发银行产品研发与创新管理办 法》，提升对企业服务质量，加强资源倾 斜，通过优化内部FTP定价，引导分行 大力对制造业中长期资产业务投放。发 布《广发银行绿色信贷战略》，持续完善 内部治理，积极落实国家发改委《绿色产 业指导目录》，引导资金投入节能环保、 清洁生产、清洁能源等绿色产业。

此外，全面落实普惠金融政策。针 对具有持续经营能力、有市场订单、承 诺就业岗位基本稳定的小微企业，广发 银行衡阳分行通过“快融通”“政银

通”“科信贷”“政采贷”等标准化产 品，为其办理单户1000万元（含）以 下授信业务时，客户准入标准、期限等 授信条件可临时执行差异化授信政策。

深入园区“实招”支持稳企 业保就业

为落实总行关于服务实体经济、支 持制造业发展的相关要求，广发银行衡 阳分行一季度梳理了《湖南省2020重 点项目》《湖南省上市公司名单》《湖 南省其它重点项目客户》等三个目标客 户名单，建立名单制营销管理的常态机 制，加大对制造业中长期资产业务投放。这 三个名单共涵盖589个项目，该行已 认领78个进行营销对接。今年前5个 月，该行已为实体经济企业累计投放表 内外公司类贷款8.02亿元。同时，该 行作为主承销银行，为衡阳市城市建设 投资开发有限公司发行10亿元PPN。

疫情发生以来，该行先后对各大园 区、产业链龙头企业进行了走访，调查企 业复工复产情况，了解企业实际融资需 求。3月，该行相关负责人带队走访松木工 业园区管委会招商局，深入了解园区企 业的复工复产情况，并认真记录了相关企 业的融资需求，立即安排专人负责企业对 接。4月，该行行长蒋伟拜访松木经开区管 委会领导，就债券承销事宜进行了沟通，并 表示将通过降低手续费等，减少平台的融资成 本，为支持园区建设贡献广发力量。5月，该行领 导走访了衡山科学城，与管委会领导就园 区内高科技企业的融资模式进行探讨，并 提交了专门针对高新技术企业的标 准化信用类产品“科信贷”方案，为轻资产型企 业提供了更好的选择。7月，该行受邀参加在衡山科 学城举办的“双创”大赛，将标准化产品进行了展 示，与大批成长创新型科技企业展开有 效对接。

下一步，广发银行衡阳分行将进一 步用好现有信贷产品，用好FTP补贴、简 化审查审批流程、标准化产品差异化授 信条件等政策，并加强贷后管理，确 保普惠小微信用贷款逐月增长。



图 片 新 闻

日前，衡南农商银行举办社保待遇入卡业务培训会，邀请县人社局工作人员授课，主要就社保待遇入网核查系统操作、入卡登记、资料归档等工作进行讲解，通过培训，参训人员基本掌握了社保卡的操作流程、设备使用等内容。

■通讯员 张建华 摄

衡阳市金融信用信息服务中心
 Hengyang Financial Credit Information Service Center

衡阳市人民政府金融工作办公室
中国人民银行衡阳市中心支行
中国银保监会衡阳监管分局
衡阳日报 社协
衡阳市金融信用信息服务中心
主办
为中小微企业提供“一站式”融资服务
地址：衡阳市高新区天台路33号（衡阳日报社办公楼西侧一楼） 服务热线：8888103

中行“复兴壹号” 智慧党建平台走进祁东



开展平台使用专题培训

本报讯（文/图 彭韶泉 彭东黎）自6月份中行“复兴壹号”智慧党建平台落地祁东以来，中行祁东支行通过“复兴壹号”系统已录入党员人员28000人，预计到10月底，该平台将为祁东县1117个党支部、4万多名党员提供党费缴纳服务。

据了解，中行“复兴壹号”智慧党建平台是中国银行按照中央推进智慧党建的有关要求，把互联网功能迭代的方向与基层党组织和党员的需求紧密联系，秉承“共享·共建·共担当”理念，实现了互联 网思维与传统党建工作的有机结合，如线上参与党建活动、随时学习党建知识、便捷缴纳党费等，重点把对党员的教育融入日常工作中。同时，中行“复兴壹号”智慧党建平台为党员营造“仪式感”，党员及时缴纳党费，可以得到一张当月专属凭证，凭证内容多与党员价值观、当月特殊节日相关。每到党员入党当月，还能得到一张“政治生日寄语”卡片。平台上还提供党员学习内容，并搭建募捐通道，为有困难的党员、扶贫对象提供爱心捐赠途径。

中信银行

落地首批标准化票据业务

为进一步解决中小企业融资难、融资贵问题，引导市场机构创新推出标准化票据融资机制，中国人民银行颁布了《标准化票据管理办法》，于7月28日正式实施。中信银行积极响应中国人民银行政策，紧跟上海票交所创新步伐，存托并参与投资的三支产品首发落地。

其中，“中信银行广州TCL简单汇2020年第一期供票标准化产品”是全国首单以供应链票据作为基础资产的标准化产品，开辟了供应链票据发展新领域。该产品秉承服务实体制造业的宗旨，结合广东当地企业TCL科技集团股份有限公司及其上游供应商的结算融通需求，为其分散在各地的供应商提供融资便利。

下一步，中信银行票据业务将聚焦票据和债券两大市场，坚守服务实体经济的初心，推动建成具有中信银行特色的票据生态体系，提高票据综合融资服务能力，努力建设成为“有担当、有温度、有特色、有尊严”的最佳综合金融服务企业。

（中信银行衡阳分行供稿）

衡东农商银行城东支行：

喜获“芙蓉标兵团”称号

本报讯（通讯员 王冰琳 实习生 刘泰一）自2018年以来，衡东农商银行城东支行业务指标不断提升，做到了零违约，确保了银行的稳健运营。近日，该支行被市总工会授予“芙蓉标兵团”荣誉称号。

为更好服务客户，该支行对客户进行了精细化的分类台账管理，创新试行“全员营销”模式。在抗击疫情期间，不仅提供了延期付息服务，还开通了快速

接待方式。该支行负责人黄明辉严格落实“每日晨会制度”，员工轮流主持会议，组织网点全员进行客户走访、牢牢掌握客户资源。同时，他前往兄弟支行借鉴经验，进一步提升员工业务能力。在全行员工的努力下，城东支行从2018年开始各项业务指标不断提升，2019年完成存款任务4900余万元，今年7月底完成各项存款任务7400余万元，完成各项贷款任务7100余万元。